
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA – DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA OITAVA 

LEGISLATURA. 

Reuniram-se aos dias vinte e um (21) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, 

às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson 

Pereira Dias, nº 01 centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo 

da 8º legislatura, presente os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes 

(PRD); Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes 

de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira 

de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete 

Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo 

(UNIÃO); Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP) 

A Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em 

ato continuo, convidou a vereadora Ceci para leitura da bíblia, que iniciou com bom dia 

a todos e em seguida fez a leitura da bíblia no livro de Genesis capitulo 1, e versos de 1 

a 4. Em seguida, a Presidente informou que ata da ultima sessão ordinária, foi votada 

dentro do ano legislativo de 2024, em seguida solicitou a 1ª Secretária que realizasse a 

leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei do Executivo Nº 01/2025 – Autoriza 

abertura de credito adicional especial dentro do Orçamento vigente, e da outras 

providencias. Indicação Nº 01/2025, que solicita ao Executivo Municipal reforma geral 

no prédio, bem como a instalação de centrais e ar para climatização em todas as salas 

de aula na Unidade Integrada Iris Pedro de Oliveira, no povoado Segundo Núcleo. De 

autoria da Vereadora Neta do Segundo (PRD). Indicação Nº 02/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal reforma geral em todo o prédio, com a abertura do portão lateral 

da quadra de esportes, bem como a instalação de centrais e ar para a climatização em 

todas as salas de aula, na Unidade Integrada Antônio Joaquim no povoado Segundo 

Núcleo. De autoria da Vereadora Neta do Segundo (PATRIOTA). Indicação Nº 03/2025 

que solicita ao Executivo Municipal a construção de um mini hospital com leitos e 

serviços de urgência e emergência no povoado Segundo Núcleo. De autoria da 

Vereadora Neta do Segundo (PRD).  Indicação Nº 04/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal tomada de providencias quanto ao bueiro que deságua na Avenida Davi Alves 

Silva -Terra Bela, precisamente no local onde a população realiza caminhada no final de 

tarde. De autoria do Vereador Ely Josélio (PRD).  Indicação Nº 05/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de redutores de velocidade na Avenida 01 do conjunto 

habitacional Eco-Buriti. De autoria do Vereador Ely Josélio (PRD).   Indicação Nº 

06/2025, que solicita ao Executivo Municipal a troca dos postes de iluminação pública 

do bairro Sagrima. De autoria da Vereadora Vanusa Fernandes (PRD).  Indicação Nº 

07/2025, que solicita ao Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade 

(lombada), no início da rua Rondônia, no bairro Sagrima. De autoria da Vereadora 

Vanusa Fernandes (PRD).  Indicação Nº 08/2025, que solicita ao Executivo Municipal 



limpeza com roço nos canteiros da Avenida principal e demais órgãos públicos, no bairro 

Sagrima. De autoria da Vereadora Vanusa Fernandes (PRD).   Indicação Nº 09/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal através da Secretária Municipal de Saúde a 

implantação de serviços de Optometria na atenção básica de saúde. De autoria do 

Vereador Alberth Sullyvan (PL).  Indicação Nº 010/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal transporte escolar para o translado dos alunos do ensino médio nos povoados 

Sexta Vicinal, Acampamento, Real Brasil e nos bairros Nova Buriti e Eco Buriti. De autoria 

do Vereador Alberth Sullyvan (PL). Em ato contínuo, a Presidente consultou ao plenário 

a união dos expedientes, sendo acatado por todos deu início ao expediente franqueando 

a palavra ao vereador Filho da Sagrima (PDT); O mesmo cumprimentou a Mesa, Pares e 

galeria presente e desejou um bom dia a todos, solicitou a Mesa Diretora o cumprimento 

regimental para que a pauta da sessão seja publicada com antecedência, relatou o falta 

de manutenção nos açudes do bairro Sagrima e do povoado Terceira Vicinal e pediu o 

cumprimento da Lei Municipal nº 127/2006 que trata da preservação dos mesmos, 

criticou o Executivo Municipal e Secretaria Municipal de Saúde pela demora do 

funcionamento das UBS Unidade Básica Saúde e pediu celeridade para o início dos 

atendimentos. Relatou sobre a situação das voçorocas, e disse ser lamentável o fato de 

que a atual gestão em 4 anos, não tenha apresentável um projeto viável para a 

contenção das mesmas, disse ser contraditório da parte do Gestor declarar calamidade 

pública no município e ao mesmo tempo, criar novas secretarias, novos cargos 

comissionados para pesar a folha de pagamento, criticou o Prefeito pela falta de 

transparência com os recursos repassados pelo governo federal para as voçorocas e 

pediu ao mesmo que tenha sensibilidade com o povo buriticupuense. Em seguida a 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Netinho da Vovó (PP); o mesmo 

cumprimentou Mesa Diretora, colegas vereadores e demais presentes na Casa, relatou 

sobre a problemática municipal de falta de emprego para os jovens e adultos no 

município, relatou que que pela falta de oportunidades, a cidade perde mão de obra 

local qualificada para os grandes municípios e estados do centro oeste e sul do País, e 

que na última eleição foi testemunha de centenas de buriticupuenses vindo ao 

município para votar e retornarem por falta de oportunidades no município,  destacou a 

necessidade urgente na criação de políticas públicas para criação  e fomento de emprego 

e renda para a população e também do empreendedorismo local, Finalizou agradecendo 

a todos. Em ato contínuo, a Presidente franqueou a palavra a vereadora Neta do 

Segundo (PRD) que cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma sessão 

plenária, defendeu suas destacando a necessidade de reformas gerais na estrutura das 

escolas Iris Pedro e Antônio Joaquim para o início do ano letivo, relatou sobre a 

necessidade da implantação do mini hospital no povoado Segundo Núcleo e pediu a 

sensibilidade do Executivo para esta demanda, parabenizou a Prefeito Joao Carlos pela 

busca incessante para obter recursos para a contenção das voçorocas que continuam 

crescendo no município de Buriticupu, foi solidaria a Deputada Edna Silva, que tem 

cobrado ação do Governador Carlos Brandão sobre as voçorocas e destacou que é 

momento de união entre os poderes para a solução deste grande problema de assola o 



município. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao vereador Nilton Lopes 

(CIDADANIA); que cumprimentou a Mesa Diretora, colegas parlamentares e população 

presente, fez mençao e parabenizou o trabalho desenvolvido no complexo hospitalar de 

Buriticupu em prol da população, onde um adolescente de 13 anos de idade sofreu um 

grave acidente e precisou de uma UTI e realizar um cirurgia com um neurocirugião, o 

mesmo após ação rápida da equipe medica da UPA, foi prontamente atendido e hoje 

está se recuperando em Santa Inês, relatou sobre o situação das voçorocas e disse que 

a reunião realizada na Prefeitura com os técnicos do Ministério do Desenvolvimento 

Regional trouxe esperança e luz a inverdades espalhadas sobre as voçorocas. Disse que 

os 32 milhões de reais previstos inicialmente para o início das obras, está empenhado 

para Buriticupu porem ainda não creditado nas contas do município, informou que os 3 

milhões recebidos para construção das casas para as famílias atingidas, foi devidamente 

aplicado e que a obra esta dentro do cronograma de execução conforme auditoria dos 

técnicos do TCU, parabenizou o Prefeito Joao Carlos, Deputada Edna Silva e Câmara 

Municipal pela união sobre o problema e disse que os resultados após as cobranças já 

são visíveis. Fez mençao ao projeto 002/2025 do Executivo que abre credito no 

orçamento municipal para o desenvolvimento das secretarias criadas, defendeu que as 

mesmas precisam de orçamento para pleno funcionamento, destacando a aquisição de 

novas viaturas, criação de ciclovias urbanas, e a criação de centro acolhimento para as 

mulheres vítimas de violência. Finalizou agradecendo a Deus e a todos os presentes. Em 

seguida a Presidente franqueou a palavra ao vereador Antônio Construção (PDT) que 

cumprimentou a Mesa Diretora, vereadores e ao povo presente, fez mençao sobre o 

avanço das voçorocas externando sua solidariedade as famílias que perderam suas 

residências, disse que não vê empenho do Gestor na busca de ações concretas para a 

solução do problema. Relatou sobre o empréstimo contraído pela prefeitura junto ao 

Banco do Brasil, autorizado por esta Casa na ordem de mais de 30 milhões reais, e disse 

que a população não sabe onde o recurso foi aplicado, relatou também que existem 

diversas obras inacabadas no município e que as famílias cadastradas no aluguel social 

estão sendo despejadas de seus alugueis por falta de pagamento, criticou o 

comportamento do Gestor disse que defende o prefeito hoje é lamentável, Convidou os 

colegas vereadores para visitar as repartições públicas do município para constatação de 

diversas irregularidades e falta de aplicação do dinheiro público. Finalizou desejando um 

bom dia a todos. A presidente Vanusa fez uso da Tribuna e passou a presidência para a  

1ª secretária Nazaré Luz, que em seguida franqueou a palavra a Vereadora Vanusa 

(PRD), a mesma desejou bom dia a todos e agradeceu todos pela presença na sessão, 

defendeu suas indicações, solicitando a limpeza da Avenida do bairro Sagrima, melhorias 

na iluminação e troca dos postes, e da construção de uma lombada para desvio da água 

da chuva na rua Rondônia no bairro Sagrima. Respondeu o questionamento do vereador 

Filho da Sagrima sobre a publicação da pauta, fez menção do artigo 136, §1º do 

Regimento Interna da Casa, e informou que que a pauta pode ter sua publicidade de 

várias formas, no Diário oficial, no tablet dos vereadores, ou no mural da Casa e que a 

pauta da presente sessão foi colocada no mural com antecedência de 48 horas da sessão, 



fez menção da fala do Vereador Filho da Sagrima sobre a limpeza do açude do bairro 

Sagrima, e disse que sempre atuou sobre o tema, apresentando requerimentos e 

indicações cobrando melhorias, mas, não teve apoio na época. Pontuou que está à 

disposição de todos para ajudar na solução do problema. Parabenizou o Prefeito João 

Carlos por está procurando solução das voçorocas, fazendo menção sobre a 

videoconferência que o Prefeito participou em busca de ajuda para solução e também 

sobre os 32 milhões destinados as voçorocas que não ainda não foram creditados na 

conta do município. Finalizou agradecendo a todos os presentes. A Primeira Secretária 

retornou a presidência a vereadora Vanusa que em seguida, franqueou a palavra a 

vereadora Madalena (UNIÃO) a mesma cumprimentou todos com bom dia. Agradeceu 

a Deus, e parabenizou a população presente na galeria. Em seguida falou sobre o oficio 

a Prefeitura solicitando o transporte escolar aos alunos na zona rural que estudam 

ensino médio, leu o oficio a todos os presentes. Relatou que as mães da comunidade 

Brejo Velho reclamam sobre a falta de posto de saúde que fica localizada na Faiza e disse 

que é lamentável a situação. Disse está à disposição da comunidade para cobrança e 

solucionar esses problemas. Pontuou a prioridade nas oportunidades de empregos aos 

buriticupuenses para não saírem da cidade em busca de emprego em outras cidades e 

estados. Finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida a Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Ely Josélio (PRD); que cumprimentou a Mesa Diretora, colegas Edis 

e a todos os presentes, fez menção sobre os discursos dos oradores que o antecederam, 

destacando o discurso do vereador Filho da Sagrima, por sua veemência e disse que isso 

enriquece o debate, contudo discordou e rebateu as críticas do mesmo sobre a falta de 

ação do Gestor no combate ao controle das voçorocas, disse que é de conhecimento de 

todos o empenho do Prefeito João Carlos e Deputada Estadual Edna Silva, rebateu a 

propagação de inverdades sobre o assunto e disse que devido a burocracias os 32 

milhões  de reais previstos para o início dos trabalhos de contenção ainda não chegaram 

aos cofres do município. Parabenizou o Gestor pela criação de novas secretarias na 

administração pública, destacando a importância da Secretaria da Mulher no cenário 

municipal e ressaltou a importância da aprovação do projeto de lei na presente sessão, 

para criação do orçamento e funcionamento das mesmas. Justificou suas duas 

indicações apresentadas na presente sessão, solicitando providencias a Secretária de 

Infraestrutura, para a construção de redutores de velocidade na avenida principal do 

Conjunto Habitacional Eco Buriti, visto os altos índices de acidentes no local, e ao esgoto 

a céu aberto na Avenida Davi Alves Silva, sentido bairro Terra Bela, onde as pessoas 

realizam atividades físicas nos finais de tarde, relatou que a situação tem gerado 

desconforto e insatisfação aos munícipes e pediu providências, de forma verbal indicou 

ao Executivo serviços de contenções a uma pequena erosão que está se iniciando 

localizada na rua da paz próximo ao cemitério, e  também melhorias na estrada que dá 

acesso ao povoado Lagoa Azul uma vez que a população está impossibilitada de transitar 

em determinados trechos por causa das fortes chuvas. finalizou agradecendo a todos os 

presentes. Em seguida a presidente franqueou a palavra ao vereador Dr Alberth Sullyvan 

(PL), que cumprimentou a Mesa, Pares e população presente, defendeu sua indicação 



para implantação da saúde ocular na saúde pública no município de Buriticupu, e disse 

que é de suma importância para população de Buriticupu. Defendeu ainda a indicação 

para que a secretaria de Transporte e Secretária de Educação disponibilize os transportes 

dos alunos do ensino médio dos povoados Sexta Vicinal, Acampamento, Real Brasil, Nova 

Buriti, Eco Buriti, Faiza e demais povoados, cobrou seriedade e responsabilidade do 

Gestor na manutenção desse serviço. Pontuou que não tem nada contra a criação de 

novas secretarias e que são de suma importância para o município. Relatou que seu 

mandato defende a pauta da Mulher e relatou sobre seu projeto para a criação do CRAM 

- Centro de referência de atendimento a mulher. Reforçou a necessidade da compra de 

mais aparelho e manutenção do atual aparelho de Raio-x e disse que a população está 

sem atendimento e sem ambulâncias por falta de manutenção e cobrou providencias do 

Gestor, finalizou agradecendo a todos os presentes.   A Presidente convidou para o uso 

da palavra o vereador Leo Lando (PSDB), que iniciou agradecendo a todos os presentes, 

e todos que assistem no canal da TV Câmara, informou que os serviços de limpeza 

pública iniciarão a partir do dia cinco de março, e disse que a gestão com maior destaque 

na limpeza pública é a atual. Pontuou a necessidade da aprovação Projeto de Lei nº 02 

do Executivo, que cria orçamento de 14 milhões para instalação das novas Secretarias. 

Parabenizou o Prefeito João Carlos e a Deputada Edna Silva por sempre estarem na busca 

de solução para o problema das voçorocas. Agradeceu o Prefeito por o indicar para ser 

o Lider do Governo na Câmara, disse receber a missão com felicidade e que espera ser 

o interlocutor e boas notícias para a população,  em seguida concedeu aparte ao 

vereador Nilton Lopes, que fez menção da Portaria nº 479/2,25 do Governo Federal a 

qual reconhece a situação das voçorocas como calamidade pública, retomando a fala 

vereador Leo Lando parabenizou o Prefeito Joao Carlos pela seriedade com o tema das 

voçorocas com destaque para as obras de construção das casas para as famílias que 

perderam suas casas. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade. A Presidente deu 

por fim o expediente, e em resposta ao pedido do vereador Alberth Sullivan sobre o 

transporte escolar, informou que a Secretaria de Educação está aguardando a conclusão 

da licitação dos veículos e combustível para retornar a normalidade. Em seguida colocou 

em votação o Requerimento nº 02/2025 que solicita Urgência Especial ao Projeto de Lei 

do Executivo nº 02/2025 e inclusão da Ordem do Dia da presente sessão, o 

Requerimento foi aprovado por 11 votos favoráveis e 3 contrários. Em seguida a 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 02/2025 de autoria do Executivo 

Municipal que autoriza abertura de credito adicional especial dentro do Orçamento 

vigente, e da outras providencias, o mesmo foi aprovado por 11 votos favoráveis, dois 

votos contrários e uma abstenção. A Presidente agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão e ordenou que se 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 


